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 Ata da 114ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 06 de dezembro de 2017. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (2º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: Aderbal  Caldas, Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Angela Sousa, Angelo 

Almeida, Angelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Augusto Castro, Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, 

Carlos Ubaldino, David Rios, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fábio Souto, Fabíola Mansur, 

Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika Lopes, Heber Santana, Hildécio Meireles, José de Arimateia, 

Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Junior, Luciano Ribeiro, Luciano Simões Filho, Luiz 

Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcelino Galo, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, 

Marquinho Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento 

Isidório, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Roberto Carlos, Robinho, 

Rosemberg Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, 

Tom Araújo, Zé Neto, Zé Raimundo e Zó (61). O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela presidência: 

ofício da Deputada Angela Sousa justificando ausências em sessões plenárias. Submetidas ao 

Plenário, foram aprovadas, por unanimidade, as Atas de 2017: Sessões Ordinárias - 109ª, 110ª e 111ª; 

Sessões Extraordinárias - 17ª e 18ª; e Sessões Especiais - 72ª, 73ª e 74ª. Oradores inscritos – A 

Deputada Luiza Maia comentou a baixa votação de projetos de autoria dos deputados, avaliando que 

essa realidade deve ser alterada. Abordou a reprovação da PEC de autoria do Deputado Luciano 

Ribeiro, considerando a matéria inconstitucional. Agradeceu aos pares pela aprovação do projeto de 

autoria dela, que reconhece o grupo Olodum como patrimônio cultural imaterial do Estado da Bahia, 

convidando a todos para o show da banda no Pelourinho. Mencionou o manifesto a ser enviado aos 

deputados federais contra a PEC nº 181, pedindo o apoio dos parlamentares, por considerá-la um 

retrocesso. O Deputado Zé Raimundo repudiou a atitude do Prefeito de Vitória da Conquista contra 

as famílias sem-teto e integrantes do Movimento dos Trabalhadores Sem Teto que ocuparam uma 

gleba vazia da Cidade. Avaliou que a Prefeitura tinha condições de mediar o conflito, pois possui lotes 

públicos disponíveis, lembrando o programa habitacional implantado na gestão dele. Solidarizou-se 

com os movimentos que apoiam a luta dos trabalhadores sem teto. Informou que o projeto que 

denomina o Aeroporto de Vitória da Conquista de Glauber de Andrade Rocha foi aprovado nesta Casa 

e aguarda a sanção do Governador Rui Costa, ressaltando a importância do trabalho desse cineasta, 



mocm/cvd/msb 

filho do Município. O Deputado Roberto Carlos informou que visitou a Cidade de Sento Sé para 

participar de um evento realizado pela Prefeita Ana Passos, elogiando a gestão dela por enfrentar a 

crise com responsabilidade e compromisso. Comunicou que entregou a ambulância ao Distrito de 

Piçarrão, fruto da emenda parlamentar dele. O Deputado Carlos Geilson tratou do problema da 

violência que aflige o Estado da Bahia, com o aumento crescente da criminalidade e que a situação 

é mais grave que a enfrentada pelo Estado de São Paulo, segundo dados fornecidos pelo Fórum 

Brasileiro de Segurança Pública. Considerou que o problema se agravou no Estado ainda no Governo 

do Ex-Presidente Lula e vem aumentando a cada ano por conta da falta de políticas públicas pelo 

Estado. Lembrou que o Programa Pacto pela Vida, implantado na gestão do Ex-Governador Jaques 

Wagner, teve como coordenador o Secretário de Comunicação, motivo pelo qual considerou que a 

propaganda governamental é mais importante que a segurança pública. O Deputado Samuel Junior 

chamou a atenção para uma matéria veiculada em alguns sites de notícias acerca da apresentação 

artística de um transexual no Colégio Estadual Odorico Tavares, o que considerou inapropriado para 

o ambiente escolar. Informou que vai entrar com uma representação contra a Secretaria de Educação 

e contra a direção da escola.  Considerou que não faz parte do papel do professor a abordagem do 

tema ideologia de gênero. Assegurou que os evangélicos defendem o princípio da família. O 

Deputado José de Arimateia informou que foi convidado pelo Prefeito de Feira de Santana, José 

Ronaldo, para participar do lançamento do pacote de obras para 2018. Apelou ao Governo do Estado 

para criar o Fundo Estadual para os Idosos, fruto da lei aprovada nesta Casa em 2013 e que 

permanece sem regulamentação, o que inviabiliza a captação de recursos para investir em políticas 

públicas para esse segmento da sociedade. Comunicou que na semana passada visitou a Secretaria 

Nacional de Promoção e Defesa dos Direitos da Pessoa Idosa, em Brasília, sendo informado que a 

Bahia está com problemas no Conselho Estadual do Idoso. O Deputado Marcell Moraes solicitou do 

Governador Rui Costa atenção para a situação das estradas baianas, ressaltando a precariedade da 

rodovia da Cidade de Amargosa. Criticou a atual gestão de Vitória da Conquista e pediu solução para 

os problemas enfrentados pelo Município, com destaque para a questão dos animais de rua. Tratou 

da situação do Rio Correntina, que está sendo explorado por grandes empresários, podendo culminar 

na destruição do Rio. A Deputada Fátima Nunes reiterou as palavras do Deputado Marcell Moraes 

em relação à atual administração de Vitória da Conquista, avaliando que o povo votou 

equivocadamente. Acusou o Presidente Temer de comprar o apoio dos deputados com promessas, 

ponderando que os possíveis acordos contribuirão para aumentar as desigualdades sociais. 

Considerou indigno o orçamento para 2018, mencionando que os programas sociais implantados pelo 

governo do PT não serão contemplados. Elogiou a gestão do Governador Rui Costa e cobrou do 

Governo Federal a liberação do empréstimo aprovado nesta Casa, ressaltando que o Estado precisa 

desse dinheiro para realizar os investimentos. Constatada a falta de quórum regimental para a 
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continuidade dos trabalhos, solicitação dos Deputados Luciano Ribeiro e Zé Raimundo, o Sr. 

Presidente declarou encerrada a Sessão às 15h44, à qual deixaram de comparecer os Srs. Deputados: 

Ivana Bastos e Jânio Natal (02). 

 PRESIDENTE –  

         1º SECRETÁRIO – 

 2º SECRETÁRIO – 

 

 

 

 

 


